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株式会社ディスコ（本社：東京都文京区、代表取締役社長：夏井丈俊）は、2015 年 3 月卒業予定の全国の大

学 4 年生（理系は大学院修士課程 2 年生含む）1,177 人を対象に、2015 年度の就職活動の状況や就職活動費

用などを調査しました。 
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１１１１．．．．10101010 月の内定率は月の内定率は月の内定率は月の内定率は 87.687.687.687.6％で前年同期％で前年同期％で前年同期％で前年同期よりよりよりより 1.41.41.41.4 ポイント増ポイント増ポイント増ポイント増となり、４年連続増加となり、４年連続増加となり、４年連続増加となり、４年連続増加。。。。    

 2015 年３月卒業予定者の内定率は 87.6％でした。前年同時期と比較すると 1.4 ポイント上昇しており、2011

年卒者から４年連続の増加となりました。また、内定者のうち就職先を決定して活動終了したのは 91.9％（前

年同時期より 0.8 ポイント減少）でした。 

 

２２２２．．．．未内定者のうち未内定者のうち未内定者のうち未内定者のうち就職活動を続けている学生就職活動を続けている学生就職活動を続けている学生就職活動を続けている学生、、、、２年ぶりに半数２年ぶりに半数２年ぶりに半数２年ぶりに半数をををを超超超超えるえるえるえる。。。。    

 10 月 1 日現在で、内定を得ていない学生（モニター全体の 12.4％）の、今後の予定は「就職先が決まるま

で就職活動を続ける」が 53.4％と２年ぶりに半数を超えました。また、「留年して就職活動をやり直す（就職

留年を決めた）」という回答が前年より増加しています。 

 

３３３３．．．．内定内定内定内定辞退辞退辞退辞退、承諾前、承諾前、承諾前、承諾前が増加。承諾後の辞退理由では「その企業のマが増加。承諾後の辞退理由では「その企業のマが増加。承諾後の辞退理由では「その企業のマが増加。承諾後の辞退理由では「その企業のマイナス面に気付いた」が上昇。イナス面に気付いた」が上昇。イナス面に気付いた」が上昇。イナス面に気付いた」が上昇。    

内定を得た学生のうち、内定を辞退したことがあるのは 51.1％でした。辞退のタイミングは「内定承諾前」

が 71.5％、「内定承諾後」の辞退経験者は 37.4％で、内定承諾前の辞退が前年（67.0％）より 4.5 ポイント増

加しました。内定承諾後に辞退を決めた理由では、「その企業のマイナス面に気付いた」が前年（12.8％）と

比較して 9.0 ポイント増加しています。内定承諾後に気付いた企業のマイナス面としては、「離職率が高い」、

「残業が多い」、「ブラック企業の噂がある」といった項目が上位に挙がりました。 

 

４４４４．．．．中小企業を受けた理由は、「やりたい仕事に就ける」、「企業として独自の強みがある」などが上位に中小企業を受けた理由は、「やりたい仕事に就ける」、「企業として独自の強みがある」などが上位に中小企業を受けた理由は、「やりたい仕事に就ける」、「企業として独自の強みがある」などが上位に中小企業を受けた理由は、「やりたい仕事に就ける」、「企業として独自の強みがある」などが上位に    

 従業員 300 人未満の中小企業の面接試験を受けた学生は 63.0％で、前年調査（65.4％）より 2.4 ポイント

減少しました。中小企業を受けた理由は、「やりたい仕事に就ける」、「企業として独自の強みがある」、「会社

の雰囲気が良い」などが上位に挙がりました。逆に、中小企業を受けていない理由は、「知名度が低い」、「安

定性に欠ける」、「給与・待遇が良くない」などの項目が上位になっています。 

 

５５５５．．．．就活費用就活費用就活費用就活費用のののの平均は平均は平均は平均は 15.115.115.115.1 万万万万、、、、昨年に比べ昨年に比べ昨年に比べ昨年に比べ地方の交通費・宿泊費が減少地方の交通費・宿泊費が減少地方の交通費・宿泊費が減少地方の交通費・宿泊費が減少。。。。    

 就職活動の費用平均は 151,326 円となり、前年調査（157,013 円）を約 5,600 円下回りました。地方の交通

費・宿泊費が減少しており、Web セミナーが浸透したことや、企業の交通費補助増加などが影響しているとみ

られます。 

 

《調査概要》 

 調 査 対 象       ： 2015 年 3 月卒業予定の全国の大学 4年生（理系は大学院修士課程 2年生含む） 

 回 答 数       ： 1,177 人（文系男子 371 人、文系女子 308 人、理系男子 335 人、理系女子 163 人） 

 調 査 方 法       ： インターネット調査法 

 調 査 期 間       ： 2014 年 10 月 1 日～7日 

 サンプリング ： 日経就職ナビ 2015 就職活動モニター 

 
※「日経就職ナビ 就職活動モニター調査」は、株式会社日経ＨＲと株式会社ディスコが大学生の就職活動状況を調査することを目的と

して実施しています。 

※日経就職ナビは日本経済新聞社が主管し、株式会社日経ＨＲが企画・管理を担当し、株式会社ディスコが運営事務局を務めています。

 



 

図表１ 

 

  

資料出所：株式会社ディスコ「2015 年度 日経就職ナビ 学生モニター調査結果（2014年 10 月発行）」 
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 図表２ 

 

資料出所：株式会社ディスコ「2015 年度 日経就職ナビ 学生モニター調査結果（2014年 10 月発行）」 

 

（％）

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

就職先が決まるまで就職活動を続ける 59.3 73.5 40.5 9.1

留年して就職活動をやり直す（就職留年を決めた） 8.5 0.0 9.5 18.2

卒業して就職活動をやり直す（就職浪人を決めた） 8.5 0.0 0.0 0.0

大学院に進学する（修士／博士課程） 5.1 17.6 40.5 63.6

専門学校に入学する 3.4 5.9 0.0 0.0

海外に留学する 6.8 0.0 2.4 9.1

卒業して非正規雇用で働く（派遣、アルバイトなど） 1.7 2.9 2.4 0.0

その他 6.8 0.0 4.8 0.0

未内定者の今後の予定
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卒業して就職活動をやり直す（就職浪人を決めた） 大学院に進学する（修士／博士課程）

専門学校に入学する 海外に留学する

卒業して非正規雇用で働く（派遣、アルバイトなど） その他



 

図表３ 

 

資料出所：株式会社ディスコ「2015 年度 日経就職ナビ 学生モニター調査結果（2014年 10 月発行）」 
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資料出所：株式会社ディスコ「2015 年度 日経就職ナビ 学生モニター調査結果（2014年 10 月発行）」 
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＊全14項目の中からあてはまるものすべてを選択※（   ）内は2013年の同調査での10月1日現在の数値
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＊全16項目の中からあてはまるものすべてを選択※（   ）内は2013年の同調査での10月1日現在の数値
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資料出所：株式会社ディスコ「2015 年度 日経就職ナビ 学生モニター調査結果（2014年 10 月発行）」 

    

（円）

北海道 東北 関東 中部 近畿 中国・四国 九州・沖縄

合　計 173,721 167,869 125,700 161,839 158,677 182,194 203,593

 リクルートスーツ代 36,009 41,799 44,382 38,730 42,345 33,167 40,252

 交通費 82,883 88,128 46,390 77,642 78,726 99,042 114,494

 宿泊費 25,943 9,574 1,115 8,807 7,740 22,361 26,213

 資料費 6,094 6,035 9,686 7,281 7,790 7,722 6,288

 備品代 8,349 9,402 10,832 11,347 10,887 7,931 7,073

 有料講座受講費 8,679 7,365 7,091 8,753 4,936 4,819 5,270

 その他諸経費 5,764 5,566 6,205 9,279 6,253 7,153 4,003

就職活動の費用（平均）

6,461円6,697円

10,249円
8,214円8,324円

69,706円

41,674円

4,652円
3,906円

10,938円
9,694円11,615円

73,649円

42,559円

2015年卒者 合計：151,326円 2014年卒者 合計：157,013円

備品代

 （カバン、パソコン、

手帳など）

資料費

 （新聞、書籍など）

宿泊費交通費
その他諸経費

（通信費など）

有料講座

受講費

リクルート

スーツ代

（シャツ、靴など含む）


